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Zápis č. 2/2010 
Z jednání Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže konaného 

dne 17. června 2010 v Praze. 

 
Přítomni:    J. Bayer, V. Brdička (RK), M. Hertl (RK), Ing. R. Konrád, I. Pavel, M. Procházka,  

                   Ing. F. Šonka, J. Vilhelm, E. Stejskalová 

Omluveni:  J. Andrš (RK). 

 

 

PROGRAM:   

1. Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání 

2. Finanční podmínky uznávacího řízení kontrolovaných chovů 

3. Celostátní výstava mladé drůbeže 

4. Česká husa v 50. letech 20. století 

5. Různé, diskuse, závěr 

 

Ad 1)  Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání 

   Jednání zahájil Ing. František Šonka, předseda ÚOK CHD. Byl schválen standard kachny divoké 

zpracovaný Ivanem Pavlem. (Vybraní posuzovatelé drůbeže mohou uznávat velkochovy kachen 

divokých.) Ing. František Šonka podal informace o Valné hromadě ČSCH. Navrhl, aby ÚOK CHD 

zastupoval v pracovní komisi pro přípravu věcného návrhu Stanov ČSCH Ivan Pavel. Návrh byl 

jednohlasně schválen, Ivan Pavel s návrhem souhlasil. 

   Pět klubů už několik let nezaslalo aktuální evidenční karty – po minulém jednání ÚOK CHD byly 

kluby opětovně osloveny. Kluby chovatelů amroksek, australek, faverolek, hempšírek a minorek 

opět nezaslaly evidenční kartu (Klub chovatelů faverolek požádal o pozastavení činnosti. Klub 

chovatelů minorek de facto již neexistuje.) Znovu budou osloveny Kluby chovatelů amroksek, 

australek a hempšírek – respektive někteří posuzovatelé, kteří chovají drůbež těchto plemen. 

Opravdu poslední termín pro uvedení věcí do pořádku je do konce září 2010. Dále se jednalo o 

tom, jak podchytit chovatele plemen, když kluby jsou neaktivní. 

   Ing. Richard Konrád referoval o termínech celostátních výstav, schválených na pět let dopředu. 

Letošní CV se uskuteční 12. - 14. 11. 2010 v Lysé nad Labem. Další roky se bude CV konat 

v těchto termínech. 18. - 20. 11. 2011, 16. - 18. 11. 2012, 15. - 17. 11. 2013, 14. - 16. 11. 2014 a 

20. - 22. 11. 2015, vždy na Výstavišti v Lysé nad Labem. Poplatky jsou pro všechny tyto termíny 

stejné. 

USNESENÍ DR 10/2/1/1: Do pracovní komise pro přípravu věcného návrhu Stanov ČSCH byl za 

ÚOK CHD jmenován Ivan Pavel. 

USNESENÍ DR 10/2/1/2: Znovu budou osloveny Kluby chovatelů amroksek, australek a 

hempšírek (prostřednictvím některých posuzovatelů drůbeže). Zcela poslední termín pro zaslání 

evidenčních karet je konec září 2010.  

USNESENÍ DR 10/2/1/3: ÚOK CHD bere na vědomí informaci o konání CV na období příštích 

pěti let. 

 

Ad 2)  Finanční podmínky uznávacího řízení kontrolovaných chovů 

   Byl konzultován předložený finanční návrh zpracovaný Ivanem Pavlem. Celá záležitost bude 

dále řešena na příštím jednání ÚOK CHD. Zájemci o uznávací řízení GZ, ŠCH a PCH budou platit 

jednotný poplatek obsahující cestovné, posudečné, poplatek pro ÚOK CHD. Budou se také měnit 

počty zvířat, které je potřeba dodat k uznávacímu řízení na celostátních výstavách.  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

USNESENÍ 10/2/2/1: Finanční podmínky uznávacího řízení kontrolovaných chovů budou dále 

řešeny na příštím jednání ÚOK CHD. 

 

Ad 3)  Celostátní výstava mladé drůbeže 

   Jaroslav Bayer jedná za ÚOK CHD s organizátory CVMD. V úterý navečer 31. 8. 2010 se bude 

v rámci CVMD konat jednání výboru posuzovatelů. Jaroslav Bayer referoval, že pořadatel akce 

požaduje udělení titulů „Mistr ČR“ a „Šampión ČR“. (Titul „Šampión“ se dle Vzorníku plemen 

drůbeže uděluje jen na superelitní zvířata. Titul „Mistr ČR“ se zatím u drůbeže neuděloval – lze ho 

přidělit například na nejlepšího jedince druhu. Ohledně přidělování dalších titulů se bude jednat na 

následující schůzi ÚOK CHD. V připravované smlouvě s organizátory  CVMD je uvedeno, že za 

každý vystavený kus bude do rozpočtu ÚOK CHD zaplaceno 5 Kč. 

USNESENÍ 10/2/3/1: Na příštím jednání ÚOK CHD bude řešeno přidělování dalších titulů na 

drůbež na celostátních výstavách.  

USNESENÍ 10/2/3/2: Na CVMD bude (dle připravované smlouvy) za každý vystavený kus 

zaplaceno do rozpočtu ÚOK CHD 5 Kč. 

    

Ad 4)  Česká husa v 50. letech 20. století 

   Ing. František Šonka referoval o chovu českých hus na Strakonicku, především Volyňsku v 50. 

letech 20. století. Husy byly i v sousedních státech ceněny pro vysoký počet odchovaných housat, 

kvalitní peří, zmasilost.  

USNESENÍ 10/2/4/1: Členové ÚOK CHD berou na vědomí informaci Ing. Františka Šonky o 

chovu českých hus v 50. letech 20. století. 

   

Ad 5)  Různé, diskuse, závěr 

   Evropský chovatelský svaz má zájem, aby se v ČR současně s mezinárodním školení 

posuzovatelů holubů v roce 2011 konalo i mezinárodní školení posuzovatelů drůbeže. ÚOK CHD 

se snaží v této záležitosti vyhovět. Vzhledem k tomu, že se mají na tomto školení probírat české 

husy, bylo by žádoucí, aby se školení konalo během speciální výstavy českých hus (a současně 

krajské výstavy Královéhoradeckého kraje). Miloslav Hertl uvedl, že je reálné získat na tuto akci 

dotaci od kraje. ÚOK CHD proto doporučuje termín konání mezinárodního školení 23. – 25. 9. 

2011 - ubytování v Hradci Králové, výstava v Třebechovicích pod Orebem. Není samozřejmě 

nutné, aby se mezinárodní školení posuzovatelů holubů konalo ve stejném místě, společný termín 

je žádaný EE. 

   Bylo ujednáno, že příští schůze ÚOK CHD se uskuteční dne 24. 9. 2010 v Třebechovicích pod 

Orebem (od 17.00 hod.). 

   Eliška Stejskalová informovala, že Ing. Zdeňka Szebestová pořídila na objednávku ÚOK CHD 

podrobný zápis ze školení posuzovatelů drůbeže zveřejněný v Chovateli. Honorář byl vyplacen 

z rozpočtu ÚOK CHD (1.100 Kč). 

USNESENÍ 10/2/5/1: Doporučený termín konání mezinárodního školení posuzovatelů drůbeže je 

23. – 25. 9. 2011 (ubytování v Hradci Králové, zvířata v Třebechovicích pod Orebem).  

USNESENÍ 10/2/5/2: Členové ÚOK CHD berou na vědomí informaci, že Ing. Zdeňce Szebestové 

byl vyplacen honorář z rozpočtu ÚOK CHD za zápis (zveřejněný v Chovateli) ze školení 

posuzovatelů drůbeže v roce 2010. 

USNESENÍ 10/2/5/3: Příští jednání ÚOK CHD se bude konat dne 24. 9. 2010 v Třebechovicích 

pod Orebem (od 17.00 hod.). 

 

Jednání bylo poté ukončeno. 

 

                                                                                   Ing. František Šonka, v.r. 

                                                                                     předseda ÚOK CHD 

 

 

 

 

Zapsala Eliška Stejskalová 

Ověřovatel zápisu – Josef Vilhelm 


